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Малко повечерие и трета статия от 
Богородичния акатист в столичния храм 
„Благовещение Богородично“

На 5 март, вечерта, в столичния храм „Благовещение Богородично“, ж.к. 
„Дружба“ 2, бе отслужено Малко повечерие с канон към Пресвета 
Богородица и с третата част от Богородичния акатист. Съгласно програмата 
на Софийска света митрополия за съборните богослужения през време на 
Великия пост, вечерното последование бе предстоявано от Негово 
Преосвещенство Браницки епископ Пахомий, ректор на Софийската духовна 
семинария „Св. Йоан Рилски“. Заедно с него съслужиха протойерей Тома 
Попов от храмовото духовенство и дякон Слави Спасов.

На молитвеното последование присъстваха Негово Преосвещенство 
Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, както 
и архимандрит Василий, протосингел на Софийска света митрополия, 
архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, софийски 



семинаристи и богомолен народ.

Пред благодатния образ на Божията Майка красивите песнопения на 
Богородичния канон, бяха изпълнени антифонно от софийски семинаристи, 
разположени на двете певници. Дясната бе ръководена от архимандрит 
Мелетий, зам. – ректор на Софийската семинария, а лявата от г-н Тодор 
Костов, учител по клиросно-певческа практика в духовната школа.

Пред празнично украсената икона на св. Богородица, епископ Пахомий 
прочете третата част на Богородичния акатист. Заедно със Свето-Йоановите 
възпитаници вярващият народ вдъхновено припяваше хвалебствените слова, 
с които се величае Божията Майка: „Радвай се, Невесто неневестна!” и 
„Алилуиа“. След края на църковно-богослужебната възхвала към 
присъстващия богомолен народ се обърна епископ Пахомий.
„Човекът днес се стреми да се възползва от всяко едно нещо, за да се изяви 
пред света, и разбира се, да доведе хората около него до завист. По какъв 
начин живеем, с какво сме облечени, къде се намираме, с какво се храним и 
пием, с кого общуваме – всичките тези неща са суета, и за съжаление тези 
неща не могат да оставят ума на човека свободен. Този стремеж на 
нечистота на ума и на несвобода, виждаме колко много угнетява и 
обременява. Трябва да се замислим за всичко това. Не какво вършим само по 
себе си, а какво правим с душата си и какво причиняваме на ближния. В него 
ние трябва да виждаме Христос. И ако не бихме обикнали ближния, как 
бихме могли да обикнем Господа, Когото не виждаме? Ближният е до нас. 
Той има нужда от помощ, от утеха, подкрепа, храна и облекло, от уважение, 
обич, внимание, но ние не искаме да протегнем ръка, макар и да виждаме че 
има нужда. Мислим, че може да ги отдадем на Бога, Когото ние не виждаме, 
и се самозаблуждаваме че живеем някакъв възвишен духовен живот… Нека 
се вглъбим в себе си, да осъзнаем Тайнствата на св. Църква и да ги ползваме 
за духовно усъвършенстване. Мнозина не разбират какво са Тайнствата, нито 
действието на Божията благодат чрез тях и не могат да ги ползват. Казват 
си: ще запаля една свещичка на Великден, ще помоля или попрося, но това 
не е достатъчно. Трябва ясно да си кажем – не е достатъчно за християнина 
да бъде само добър човек, не е достатъчно само да запали свещичка и да 
помоли Бога за здраве, имущество или късмет, а е важно да си направим 
равносметка на делата и да застанем пред лицето на Бога. За да можем да 
вървим по християнския път, имаме нужда от Божията благодат и помощ. А 
за да ги имаме трябва да се ползваме от Тайнствата на св. Църква.“ – каза в 
словото си епископ Пахомий.



В края на богослужението предстоятелят на храма „Благовещение 
Богородично“ – ставрофорен иконом Емилиян Костадинов, благодари на 
Негово Преосвещенство Браницкия епископ Пахомий за архиерейската 
богослужба и му поднесе букет свежи цветя.
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